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Cil: Studenti se seznamuiji s nezastupitelnou roli pudnich organismi na tvorbé pudnich agregatu
potiebnych ke spravnému fungovani pudy.

Cas: 45 min

Pomiicky: film Nech pudu Zit https://www.youtube.com/watch?v=HdeXbE1uMNc, dataprojektor, PC,
papiry, tuzky, modelina, rozsti¥ihana houba na tabuli nebo myci houba

Postup: Pedagog pousti studenttim film. Film v urcitém &ase zastavuje a studentl se pta:

Minutaz: 2.57 Co je na snimku Spatné s krajinou?
Mozné odpovédi: Orna pida v prikrém svahu

Obnazena puda

Pole bez remizkd, roztrousené zelené

Minutdz 8.42 Napadad vds, jak by se mohly zpét na pole dostat organismy?
Mizeme prirovnat k dopravnim prostredkim:
Letadlo — ptak

Auto — obratlovci, hmyz
P&sky

KdyZ zndme vyse uvedené informace, jak bychom mohli podpofit ndvrat mikroorganismui zpét?
Mozné odpovédi: vysazenim remizk(, travnatych pasul, stroml do krajiny, coz prispéje k vétsi biodiverzité.
Minutaz 11.08 — Zelené pasy a pasové stridani plodin. DokdZete pfFijit na to, jak by zelené pdsy mohly byt v krajiné

umistény Iépe, aby plnily jeSté vétsi ekosystémovou sluzbu, tedy mély vétsi pFinos pro krajinu?
Odpovéd” Iépe po vrstevnici. Takové umisténi limituje erozi.

Minutaz 14.59 - Co jiného, uZitecnéjsiho by se dalo udélat s vétvemi, difevnim odpadem z tézby?

Odpovéd” Nejlépe nechat v lese na kupach, kde tak vznikaji nova mikrostanovisté, drzi se vétsi vlaha pod vétvemi
a kolem vétvi, podpora vétsi biodiverzity.

Minutaz 16.50 — Se studenty mUzete zkusit uréovat organismy do rodu.
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Reflexe:
Po skonceni filmu se studenti pedagog zeptd, co z filmu jim nejvice utkvélo v hlavé? Co je prekvapilo?
Co pro né bylo nové?

Pedagog rozdéli studenty do skupin, rozda do skupin rozstrihané myci houby a modelinu (oblazky). Vyzve je, zda dokazi
namodelovat vznik a sloZeni mikro a makroagregatd, stejné jako ve filmu. Pro lepsi nazornost se hodi misto modeliny,
prredstavujici pevné neorganické ¢asti pady, uzit rtzné velkych oblazkd.

Zdrava puida — spravny model fungovani: Nad modely si ukaZi, jak voda skrz prostupuje, jak je poutana v organické
casti (rozstrihana houba), zdlrazni, jak jsou organicka hmota a mikroorganismy dilezité pro spravné fungovani pady.

Pada nezdrava: Pedagog studentiim Fika, co se dé&je v pidé, kdyZ se pouZivaji v konvenénim zemé&délstvi po vétsinu
¢asu primyslova hnojiva. Studenti na svych modelech makroaregatt demonstruji to, co pedagog popisuije:

V konvenénim zemé&délstvi se uziva na hnojeni malo organické hmoty. VyuZivaji se primyslova dusikata hnojiva, ktera
v sobé& maji dusik v jednoduché formé, jako je amonny iont nebo nitratovy iont. V takto jednoduché a dostupné formé
se dusik v prirodé nevyskytuje. Aplikace ¢istého dusiku bez podilu uhliku a organickych latek neprinasi ptidé nic dobré-
ho. Ovliviiuje negativné pldni strukturu. Prvni, co se stane, je, Ze rostliny minimalizuji produkci cukrd svymi koreny do
pudy, kterymi bézné lakaji a Zivi piidni mikroorganismy. Protoze je nepotiebuiji k produkci dusiku k jejich vyzivé, maji ho
dost. Tim, Ze neni plidnich bakterii dostatek, dochazi k rozpadu makroagregat(i na mikroagregaty. Ty jsou porad drzeny
houbovymi vlakny, mikrobialnimi lepidly. Pokud vSak dal hospodar dodava do pidy pouze mineralni hnojivo, za¢inaji
se rozpadat houbova vlakna, mikroagregaty jiz nedrzi pohromadé a dochazi k rozpadu pidnich frakci. Ty nejjemné;si
Castice jiZ nic nedrZi a jsou vyplavovany z pady pry¢."™
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